開放文學 -- 江湖俠義 -- 小八義 第三十八回 假扮新娘娶嬌娥 大哥成親弟上山

詞曰:

鐵賊落草為寇 搶男拐女不端 豈知天理有循環 卻有英雄替換 尉遲假扮女子 被賊抬上高山 洞房花燭美姻緣 反被壯士所斬

卻說眾家英雄,口尊員外,快快與俺作飯,好防賊人前來搶親。員外說:「快吩咐廚下治辦酒席。」

員外聞聽忙吩咐 廚下聞聽不肯停 頃時酒飯齊作畢送在書房以裡中 眾人一聽心歡喜 一個一個把饑充酒飯用罷時多會 譙樓打過鼓二更 按下眾人且不表鐵龍山上明一明 鐵梁吩咐快備轎 二十四匹馬能行油鬆亮子燈籠配 下山去抬美藍英 卒兵聞聽不怠慢一樁一樁俱現成 花紅小轎快抬起 眾人上了馬走龍下了鐵龍山一座 急走如飛不曾停 面前來至朱家鎮大門以外把話明一齊下了能行馬 連連上前叫門庭員外聞聽心害怕 又把英雄尊幾聲

尉遲肖說:「員外不必驚忙,快回上宅,將女兒藏起,我也等著,假稱你女兒,叫他將我抬上高山,眾兄弟隨後趕去,做他個裡應外合,亦不難勝。」

員外聞聽甚喜,回宅將女藏起來。尉遲肖也走進說:「員外把我抬進轎來,各退出門外,等我上轎,再叫他們來抬。」員外聞言,走至門內,將門推開,如此說了一遍。嘍卒聞聽,將轎抬進上宅,俱各退去。尉遲肖上了花紅彩轎,將簾放下,員外又吩咐眾 嘍卒抬起,只奔鐵龍山來了。

嘍卒聞聽著了忙 抬起花轎奔山崗 並排列著對子馬有對宮燈列兩旁 油鬆殼子空中照 銅鑼打的震上蒼一齊催動向前走 轎夫心中暗思量 人說富女千斤體果真實言不荒唐 正是眾人把山奔 再說弟兄美剛強只見山賊抬轎走 大家一齊著了忙 二爺跨上能行馬手中拿著斧加鋼 鐵牛一見不怠慢 急忙拿起鐵錘棒徐文標騎上坐馬 拿著一對蛇矛槍 阮英飛腿急如箭手內鋼刀耀眼光弟兄四人隨後趕 直奔高山走的慌押下弟兄且不表 再說嘍卒轉山崗 順著盤道把山上眼前抬至寨門旁 嘍卒翻身下了馬 復又忙了順子行一直抬到寨門內 花紅轎放在院中 尉遲肖內偷偷看桌子油漆亮堂堂 有對燭台分左右 縫燭以上冒著煙尉遲肖在轎內,從那簾子縫向外觀瞧不提。且說鐵梁自打發嘍卒下山抬親之後,忽然身得重病,臥牀不起。小姐鐵金定一見姑娘抬回,暗道:「我哥哥病臥牀,不能拜堂,如何是好,待我替他拜堂,是理之當然。說罷來至天地桌前站立,小丫環將轎簾子打開,尉遲肖跳出轎外,好不驚人也。

金定小姐把話明 連叫丫環聽我雲 快快去把奶奶請我替大王拜花燈 丫環聞聽不怠慢 急急忙忙向前行用手掀開轎門看 裡邊跳出黑虎星 使女一見兢兢戰鐵氏小姐嚇一驚 一把拉住小姐手 俺們二人拜花燈金定一見潑口罵 膽大強賊敢逞強 尉遲聞聽微微笑連把丫環叫幾聲 我是唐朝名將後 先祖名叫尉遲公小姐聞聽心暗想 忽然想起事一宗 師傅當初囑咐我叫奴許配黑虎星尉遲後代休錯過 早晚必上鐵龍山丈夫他代來至此 該俺夫妻拜花燈 想罷多時開言道尊聲英雄你是聽 父母雙全可在世 可有幾位弟和兄英雄聞聽這句話 又把姑娘稱一聲 一雙父母下世去也無同胞弟與兄 我有幾個真朋友 俱是梁山小英雄現今住在孔家寨下山去找梁秀英 我在親家把轎上兄弟還在後邊行 他們大家來到此 要破這座鐵龍山我今遇見姑娘了 或長或短說個清 金定聞聽這句話又把英雄尊一聲 當初聖母對我講 一樁一樁記的清若是見了唐朝後 夫妻二人拜花燈 說罷復又手拉手一齊跪在地川平 叩罷頭來忙站起 聽見寨外喊連聲明公若問何人也 來了兄弟人四名 各拿兵刃往上闖金定小姐嚇一驚 何人殺來上山寨 這事有些了不成英雄又把娘子叫 不必膽怯心內驚 來的不是別人等我的朋友到此中

尉遲學說:「娘子不必害怕,我的朋友來,待我去迎接了。」說罷出了大帳,站立在門外,發聲一喊:「眾弟兄聽真,莫要動手,現有愚兄在此。」

眾人聽見大哥的聲音,一齊跳下坐馬,說:「大哥怎不叫動手?」尉遲尚將招親之事說了一遍,眾弟兄開口說道:「這是天意,應當如此。」說罷同進寨內,一齊坐下。嘍卒獻上茶來。茶罷落盞,金定說:「眾位賢弟聽真,大家住在此山,招軍買馬,積草屯糧,等至秋後,進東京。」尉遲尚說:「娘子,現今有三位太太還在孔家寨居住,俺弟兄一同接在此山,那時再作定奪。」金定說:「如此甚好,明日急去,快回來罷。」大家安歇一夜。再說清晨用飯已畢,弟兄五個走出大寨,上了坐馬,走下來

金定說:「如此甚好,明日急去,快回來能。」大家安歇一夜。冉說清晨用飯已畢,弟兄五個走出大寨,上了坐馬,走下來了。

弟兄上了馬走龍 揚鞭打馬快似風 一齊下了高山寨順著陽關大道行 阮英邁開飛毛腿 比著騎馬更見工尉遲肖馬上言道 尊聲眾位兄弟聽 俺今去到孔家寨對著娘親訴分明 不知五弟在何處 未見梁氏女秀英目下出來兩天整 三位太太心擔驚 叨叨念念來好快莊村不遠面前迎 弟兄進了孔家寨 府門以外下能行眾家弟兄來至門外下馬,家將接去,走進施禮已畢。落坐口尊太太,聽 孩兒細稟。

尉遲開口把話明 尊聲太太聽兒訴 昨日去找梁秀英遇見嘍兵搶姣娥 為兒假裝未嫁女 嘍兵抬起走如梭眾位兄弟隨後趕 一齊進了高山坡 正遇賊首身得病妹子設下天地桌 也是造就該如此 為兒收下女姣娥三位太太聽罷,心中大喜。當下收拾細軟,隨同眾家弟兄,一同投奔鐵龍山去。鐵龍山寨嘍卒報與鐵氏,迎接入內,三位太太落坐,眾使女兩旁侍立,弟兄們請安已畢,俱都落坐。尉遲學又叫鐵氏上前見禮。鐵氏急忙上前,深深下拜,口尊嬸母,姪兒媳婦有禮了。三位太太齊說:「吾兒少禮,一旁坐下講話。」又問了家鄉住處,鐵氏從頭說了一遍,孔安人說:「罷了,還是名門之後,留落在此。」忽想起周順,又向尉遲學問道:「怎不見五弟到來?」尉遲學說:「乾娘不知,聽為兒道來。

英雄復又把口開 尊聲乾娘聽明白 自從兄弟出府去找尋梁氏女裙釵 路途以上分了手 至到如今未回來不知他向何處去 叫俺弟兄掛心懷 明日還得把山下再去尋找理應該 尉遲說罷前頭站 周老夫人把口開雙目之中落下淚 好似鋼刀把心摧 不見兒媳梁小姐我兒周順也未來 不知小姐歸何處 不知我兒好與歹老天要絕周門後 為何母子又分開 難道今生不見面誰人送終到墳台

周老夫人只見眾位兄弟俱在,不見問順到來,哭了多時。尉遲肖說:「乾娘不必如此,還去尋找,無有不見之理。」老夫人聞言,將淚止住,鐵金定在旁問道:「怎說還有位五弟未來?」尉遲肖說:「正是。」金定說:「既是如此,大家用飯,安歇一夜,再作道理。」